

КУЛЬТУРА



«Розовый букет» и хореограф Алена Егоренко - лауреаты и дипломанты областных и всероссийских конкурсов

Дом культуры - сердце и душа села

За долгие годы своего существования Дома культуры, сельские клубы стали для жителей Бердюжского округа местом, где хранят давние традиции и созидают новую культуру. Местом, куда уставшие от работы и хлопот по хозяйству люди приходят отдохнуть душой.

Директор МАУ культуры «Премьера» Ольга Сиволап рассказала нам о том, как прошел творческий сезон 2025 года и что предстоит сделать в наступившем году.

- Ольга Васильевна, «Премьера» уникальна тем, что объединяет несколько структурных подразделений, их еще называют филиалами - какую задачу в сфере культуры каждодневно решаете?

- Задач много, и они все направлены на создание условий для сохранения и эффективного использования культурного наследия, обеспечение равного доступа населения к культурным ценностям, информационным ресурсам, услугам учреждений культуры, развитие творческого потенциала в Бердюжском районе.

Да, учреждений, которые входят в структуру, много, их - 17. Восемь сельских Домов культуры, семь сельских клубов, один передвижной клубный комплекс, который обслуживает малые деревни района, и районный Дом культуры с кинозалом «Премьера».

Организацией культурно-массовых мероприятий, развитием самодеятельного искусства, через привлечение населения к занятиям в творческих коллективах, пропагандой духовно-нравственного развития граждан, содействием в укреплении и развитии национально-культурных традиций профессионально занимаются около 50 человек в округе.

Ежегодно мы проводим более четырех тысяч мероприятий различной тематики и направленности для всех категорий населения, среди которых культурно-массовые, культурно-просветительские и культурно-досуговые мероприятия. Учреждения организуют и проводят выездные концерты и другие мероприятия в соседних поселениях округа и за его пределами с целью обмена опытом, предоставления сельскому жителю доступных, разнообразных и качественных услуг. Анонсирование мероприятий и итоговый материал каждого учреждение выкладывает на своих страницах в социальных сетях и официальном сайте учреждения, даже маленькие сельские клубы стараются освещать свою деятельность на собственных страницах, радуя тем самым подписчиков.

Кроме того, в Домах культуры творческих жителей сел и деревень объединяют 118 клубных формирований, в том числе 59 самодеятельных. На регулярной осно-

ве их посещают более 1500 человек.

Неизменным местом встречи в учреждениях культуры являются клубы для людей пожилого возраста и с ограниченными возможностями здоровья, для молодежи и подростков, детей, в том числе из группы особого внимания, детей с ограниченными возможностями здоровья, семей участников специальной военной операции.

- Чем каждое структурное подразделение отличается друг от друга?

- У каждого структурного подразделения свой стиль, свои предпочтения и таланты. Кто-то занимается больше декоративно-прикладным творчеством, кто-то молодежным или взрослым самодеятельным театром. Ожила театрализация, кто-то силен вокальным исполнением как сольно, так и в ансамбле. Во многих Домах культуры стабильно развивается хореографическое направление. Сейчас для жителей округа стал актуален, интересен такой формат проведения мероприятий как мастер-класс, где участники совместно со специалистом отрабатывают умения. Результатом становится законченный предмет, например, созданная своими руками работа из эпоксидной смолы, восковая свеча, деревянный срез, значок, кукла и многое другое. Приобрести билеты

2»



Талантливые выпускники и воспитанники театральной студии «Овация»



СЛУЖУ РОССИИ

Повышенная выплата для контрактников

В Тюменской области до 28 февраля продлено предоставление повышенной выплаты за заключение контракта с Министерством обороны РФ.

Соответствующее постановление подписал губернатор Тюменской области Александр Моор.

До 28 февраля при заключении контракта с Минобороны РФ именно в военкоматах Тюменской области или в пункте отбора на военную службу по контракту в Тюмени (ул. Республики, 2/1) выплачивается **3 400 000 рублей**, из них **3 000 000** - региональная выплата.

Проконсультироваться по условиям получения выплаты можно:

- по телефону: **8 (3452) 79-19-05**
- в пункте отбора на военную службу по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1.
- на сайте службапоконтракту72.рф

По информации сайта службапоконтракту72.рф

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

В регионе пройдут шесть избирательных кампаний

Тюменская область приступила к подготовке к единому дню голосования – 20 сентября 2026 года.

В регионе пройдут шесть избирательных кампаний: федеральная кампания по выборам депутатов Госдумы, выборы депутатов Тюменской облдумы восьмого созыва, дополнительные выборы депутатов Тобольской и Ялуторовской городских дум, думы Уватского и Омутинского муниципальных округов.

Особенность выборной кампании в том, что Тюменская областная дума формируется из депутатов, которые представляют всю Тюменскую область с Ямало-Ненецким и Ханты-Мансийским автономными округами.

- В Тюменской области сложилась устойчивая общественно-политическая ситуация. Для этого выстроено взаимодействие с жителями региона, налажена межэтническая и межконфессиональная коммуникация, оказывается поддержка гражданским инициативам и молодежным сообществам. Партия «Единая Россия» является ведущей политической силой, - отметил Александр Моор.

Это подтверждают результаты состоявшихся в 2025 году муниципальных выборов в Тюменской области. Единороссы получили 93 % процента от общего числа вакантных депутатских мандатов (349 из 374).

Пресс-служба губернатора Тюменской области

ПОГОДА

Чт	12 Фев		ночь -16°...-22°	день -13°...-16°
Пт	13 Фев		ночь -12°...-16°	день -11°...-12°
Сб	14 Фев		ночь -7°...-12°	день -5°...-7°
Вс	15 Фев		ночь -6°...-9°	день -4°...-9°

КУЛЬТУРА

«1

возможно различными способами в кассе за наличный расчет, через терминал, на

официальном сайте картой любого банка и по Пушкинской карте молодежи от 14 до 22 лет.

- **Какие самые яркие и значимые для всего коллектива мероприятия были в 2025 году?**

- За 2025 год прошло множество ярких, событийных, культурно-массовых мероприятий. Они были посвящены году 80-летия Великой Победы, Году Зашитника Отечества в России и Году Героев в Тюменской области. Среди ключевых событий - традиционные акции «Свеча памяти», «Георгиевская ленточка» и «Бессмертный полк».

Потрясающий праздник малой Родины провели в деревне Одышка. Когда жители сами становятся инициаторами, собирают свой собственный оргкомитет из жителей, принимают активное участие в подготовке, организации проведения, то и праздник получается особенно ярким и имеет большое значение для жителей. Чтобы создать запоминающееся событийное мероприятие, важно не просто следовать, как бывает говорят, модным направлениям, но и адаптировать их под конкретные цели и ожидания участников и гостей.

- **Ольга Васильевна, какие коллективы отличились в работе за прошлый сезон, в чем их заслуга?**

- Все самодеятельные коллективы принимают активное участие в конкурсах и фестивалях регионального, международного и всероссийского уровня. Благодаря профессионализму руководителей, таланту воспитанников, заинтересованности родителей в творческом развитии своих детей и конечно же их финансовой поддержке, а также поддержке спонсоров, многие коллективы смогли достойно представить Тюменскую область и завоевать призовые лауреатские места.

Творческая деятельность детской театральной студии «Овация», руководитель Татьяна Владимировна Колмакова, вызывает признание как детей, так и взрослых. Коллектив постоянно развивается и имеет хороший уровень исполнительского мастерства. В 2025 году дети получили награды, участвуя как очно, так и заочно в конкурсах различного уровня. Этот коллектив был внесен в 2024 году в гастрольную Пушкинскую карту Тюменской области.



Вокалисты студий – яркие звездочки каждого концерта и мероприятия в Доме культуры

В международном конкурсе «Стать звездой» у «Овации» - диплом лауреата первой степени в номинации «Театральное творчество. Ансамблевое чтение». Дипломантами первой степени стали воспитанники Татьяны Колмаковой Софья Лисина и Софья Никитина.

Немало дипломов у ребят в номинации «Художественное слово» в областном национальном фестивале-конкурсе детского художественного творчества «Радуга», который проходил в Ишиме. Есть дипломанты первой, второй и третьей степени. Молодцы, руководитель и ребята!

Также одним из лучших и востребованных коллективов Бердюжского района является образцовый коллектив-хореографическая студия «Розовый букет», который подтвердил звание «Образцовый коллектив любительского художественного творчества» три года назад.

В течение года «Розовый букет» и руководитель Алена Дмитриевна Егоренко также принял участие в фестивалях и конкурсах различного уровня. Во всероссийском конкурсе-фестивале «Моя жар-птица», который прошел в Ишиме, коллектив с танцем «Помощницы» в возрастной категории от 8 до 10 лет отмечен дипломом лауреата второй степени. Также у студии «Розовый букет» в копилке дипломы лауреатов первой и второй степени за участие в международном конкурсе-фестивале искусств «Вершина таланта». В конкурсе «Феерия талантов» (г.

Тюмень) за народный танец у студии диплом первой степени, а за «детский танец» - диплом третьей степени.

Все знают о детской команде КВН «Дети РайЦентра», руководитель Анастасия Юрьевна Журавлева. Команда теперь является визитной карточкой Тюменской области в России. Здесь tandem – дети, руководитель, авторы. Команда в полуфинале «Пионер-лиги» Тюменской области заняла первое место. Они репетируют, играют и идут дальше!

В апреле 2025 года в Тюмени состоялся культурно-образовательный форум Тюменской области. Большой и значимый проект для нашего региона. Сертификатами участников отмечены наши специалисты РДК Алена Егоренко, Татьяна Соленик, Татьяна Колмакова и Анастасия Журавлева.

На шестой региональный онлайн фестиваль-конкурс среди талантливых детей «Юность Тюмени» поступили сотни заявок от ребят в номинациях «Вокал», «Художественное слово», «Хореография». Большим творческим успехом стал этот конкурс для участника из села Окунево Дмитрия Фадеева. Дима в номинации «Художественное слово» награжден дипломом лауреата второй степени.

Знаковым событием лета 2025 года стал «Фестиваль забытых ремесел» в Тюмени. На фестиваль ездила наша мастерица из Уктуса Ирина Берлина. Она провела мастер-класс по филейному вязанию и рассказала зрителям

и участникам об этом старинном виде рукоделия.

В августе в п. Челюскинцев Казанского района прошел шестой фестиваль-конкурс авторского народного и театрального творчества имени И. Ермакова. Воспитанники Татьяны Колмаковой хорошо подготовились к конкурсу и читали стихи бердюжской поэтессы Галины Гурьянной. Софья Никитина отмечена дипломом второй степени, Софья Лисина – дипломом первой степени. У Татьяны Владимировны – диплом третьей степени.

В 2025 году специалисты районного Дома культуры дважды поучаствовали в значимом проекте «СВОЯ культура». Для участников форума они проводили патриотический квиз. От организаторов благодарственными письмами отмечены Антон Голубев, Анастасия Журавлева, Татьяна Колмакова, Алена Егоренко, Ольга Сиволап.

В декабре прошлого года были подведены итоги фестиваля православной культуры и традиций малых городов и сельских поселений Руси «София-2025». Мы ежегодно принимаем участие в этом фестивале и всегда становимся дипломантами. Выступали Ксения Саулова с песней «Ах, Россия» и Татьяна Соленик с песней «Лети, перышко». Обе вокалистки отмечены дипломами лауреатов второй степени.

В Ишиме мы приняли участие в конкурсе по сохранению исторического и культурного наследия советского творчества, посвященного Дню рождения

ВЛКСМ «Беспокойные сердца». Наши артисты получили хорошие отзывы от жюри, овациями их поддерживали зрители. В номинации «Комсомольская песня» Анна Гува отмечена дипломом лауреата третьей степени, Алена Агапова – благодарностью. Татьяна Колмакова в номинации «Художественное слово» стала дипломантом третьей степени.

- **Какие планы на 2026 год: творческие, кадровые, хозяйствственные? Что было приобретено или отремонтировано в 2025?**

- В 2025 году к 9 Мая в райцентре был установлен сценический уличный комплекс в парке. Провели небольшие косметические ремонты в сельских клубах. В Одышкинском клубе заменили входную группу, окна и линолеум, также заменили линолеум в Нестеровском, Власовском и Половинном клубах. Установлена новая входная группа в Зарословском СДК. Нынешней зимой приобретена одежда сцены для Нестеровского клуба, а также для дискотечного зала в Пегановском Доме культуры. Для всех учреждений культуры приобретены громкоговорители и будут установлены в ближайшее время. Специалисты культуры очень бережно, ответственно следят за домами культуры, клубами и имуществом. Приезжая в любое учреждение культуры, я вижу, как трепетно и с любовью они оформляют культурное пространство. В зданиях чисто и уютно. Планы на 2026 год, конечно, есть, но давайте в следующий раз расскажу, когда они будут уже реализованы.

2026 год объявлен президентом России Владимиром Путиным Годом единства народов. Составлен план мероприятий, которому мы и будем следовать. Все структурные подразделения активно готовятся к творческим отчетным мероприятиям учреждений культуры Бердюжского района «Золотая лира – 2026», которые пройдут во всех учреждениях в феврале. Кроме концертов, мы увидим выставки изобразительного и декоративно-прикладного творчества лучших мастеров и мастерниц Бердюжского округа.

В этом году этот проект направлен на сохранение народных традиций и обычаев, исторической памяти о событиях в Тюменской области и является подведением итогов работы учреждений района за 2025 год. Я уверена, что эти мероприятия будут неординарными и встанут в ранг событийных.

Юлия МИХАЙЛОВА
Foto автора



Юные воспитанники студий радовали зрителей своими яркими выступлениями на конкурсах и победами

ПОМНИМ И ХРАНИМ

Памяти жителей и защитников блокадного Ленинграда

27 января в детской школе искусств «Гармония» состоялось мероприятие, посвященное 82-й годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

В музикальном зале собрались воспитанники школы искусств, педагоги, члены «Молодой гвардии», а также почетные гости – социальный координатор фонда «Защитники Отечества» по Тюменской области Марина Абакарова, ветеран специальной военной операции Ольга Яшкина, заместитель председателя комитета по культуре, спорту и молодежной политике Анна Никитина и председатель окружного совета ветеранов Елена Плясунова.

Ведущая памятного вечера, преподаватель школы искусств Валентина Москвина, напомнила об исторических событиях того времени, говорила о подвиге жителей блокадного Ленинграда и о том, как важно сохранить память для подрастающего поколения.

872 дня длилась трагичная и героическая глава в истории Великой Отечественной войны. Воздушные атаки на город, скованный блокадным кольцом, начинались на рассвете, продолжались днем и часто не стихали ночью. Тысячи бомб ссыпались на Ленинград, где и так шла борьба за жизнь.

Минутой молчания все присутствующие почтили память погибших.

- Сегодня очень тяжелый и трудный день, потому что это праздник со слезами на глазах. С одной стороны, радость, что 82 года назад случился прорыв блокады. С другой стороны, была принесена огромная жертва. Цена прорыва блокады – более миллиона жизней, - сказала Валентина Москвина. - Люди во время блокады не просто жили и ждали, когда их освободят. Они ковали победу в тылу в окружении фашистов. Тюменская область не осталась в стороне. Она приняла из блокадного города около 20 тысяч эвакуированных ленинградцев, большинство из них – дети. Впоследствии они внесли свой огромный вклад в развитие региона.

Воспитанники школы искусств «Гармония» вместе со своими преподавателями подготовили небольшой концерт. Ребята пели, играли на фортепиано и баяне, читали стихи и прозаические произведения. В фойе школы была оформлена тематическая выставка рисунков юных художников.

- Сегодня мы здесь для того, чтобы почтить память павших, вспомнить тех, кто в послевоенные годы восстановил Ленинград и был примером для других, - обратилась к участникам мероприятия Елена Плясунова. – И сегодня, во время специальной военной операции, наш регион и каждый округ области помогает бойцам. Все так, как это было в годы Великой Отечественной войны. Наши войска сейчас



Владислав Симонов исполнил для зрителей мелодии из песен военных лет

ведут наступательные бои и завершают дело наших детей, прадедов. Обязательно помните и цените ветеранов, которые остались среди нас. Они были свидетелями этой героической истории снятия блокады Ленинграда. Сегодня по добре традиции мы

в радость встречи и общение с ребятами. Она передавала всем юным музыкантам свои наилучшие пожелания успехов, мира и добра.

Елена Александровна тепло поблагодарила коллектив школы искусств и всех юных артистов за замечательный



С прозаическими произведениями выступила София Шпакович

морозов, а потом новогодних каникул отменялись занятия. Но вот Иван Павлов (он посещает отделение фольклора и учится игре на баяне у Рустама Тимиргалиевича Мирасова) не пропускал занятий даже в морозы. С ним мы смогли подготовить две сольных песни,

шала, как наш юный баянист Кирилл Петров ее наигрывает, и посоветовала ему выучить мелодию к концерту. После каникул буквально за три репетиции наш номер был готов. Ребята молодцы! Когда не было возможности прийти в школу, каждый готовился



Юные художники участвовали в тематической выставке

вместе со специалистами молодежного центра и Мариной Абакаровой побывали в гостях у жительницы блокадного Ленинграда Валентины Мешкиной. Мы пообщались с Валентиной Николаевной, тепло ее поздравили. Она много лет проработала в детском саду, любит детей и ей всегда

концерт, отметив, что ребята не просто пели песни или читали стихи, они проживали каждую строчку.

- В конце декабря с ребятами стали разучивать произведения, которые вошли в концерт, - рассказывает Валентина Москвина. – На подготовку было мало времени, ведь из-за



В школе искусств проходила акция «Посылка солдату»

одна из них – акапельная, что в разы сложнее, так как исполняется без музыкального сопровождения и полагаться нужно только на себя. Иван справился, он учится, и дальше у него будет получаться только лучше! Ансамблем ребят мы подготовили песню «Катюша». Однажды я услы-

самостоятельно. И на концерте мы увидели результаты не только обучения в классе, но и самостоятельной, взрослой подготовки детей. Есть еще у нас творческие номера, которые зрители смогут увидеть на концертах к 23 февраля и 9 Мая. Чтецы, музыканты, солисты – все выходили на сцену и старались передать настроение их произведений. Все старались и все получилось!

- Накануне памятной даты в детской школе искусств «Гармония» шла подготовка к мероприятию, а также мы провели благотворительную акцию «Посылка солдату», - отметил директор «ДШИ» Гармония Рустам Мирасов. – Ребята вместе с родителями приносили продукты питания, предметы личной гигиены, писали письма и рисовали открытки. Собранные посылки передали в районный совет ветеранов, откуда их заберут волонтеры для доставки нашим бойцам в Донбасс. Благодарю всех, кто принимает участие в наших акциях и концертах. Вместе мы делаем доброе и важное дело – помогаем нашим защитникам Отечества и поддерживаем их своей заботой и теплом!

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора



Юные музыканты и театралы подготовили для зрителей лучшие номера – песни, стихи и монологи

Использование электронных сигарет и вейпов в мире породило новую болезнь - EVALI, расшифровывается как - «electronic-cigaretteofvaipin gproductuseassociatedlungin jury» - повреждение легких, связанное с употреблением электронных сигарет или вейпов.

Болезнь вейперов (EVALI) впервые была официально диагностирована в 2019 году в Америке. Именно в этот период там были зарегистрированы пик продаж электронных сигарет и вейпов, а также пик заболеваемости органов дыхания у подростков и молодежи, ими воспользовавшихся.

Опасность EVALI заключается еще и в том, что данное заболевание трудно диагностировать, так как на сегодняшний день нет ни одного специального исследования, которое достоверно смогло бы помочь подтвердить или опровергнуть диагноз.

Распространившийся в США новый «модный» недуг затронул и российских школьников, которые и сегодня продолжают парить, несмотря на все запреты. Сейчас 40% школьников в России периодически или постоянно пользуются электронными сигаретами и парят вейпы.

В чем причина популярности электронных сигарет

Своей популярностью электронные сигареты во многом обязаны хорошей маркетинговой стратегии и привлекательному дизайну. Маркетинговая стратегия строилась на сравнении классических сигарет с электронными, при котором предпочтение отдавалось второму варианту. Производители всячески подчеркивали, что электронные сигареты имеют другой принцип работы, поэтому они наносят организму меньше вреда. Хотя называть вейперов курильщиками, может быть, и не вполне корректно, ведь электронная сигарета генерирует не дым, а пар, поэтому вейперы не «кусят», а «парят».

Как работают электронные сигареты

Главная особенность – в принципе деятельности. Основу классических сигарет составляют измельченные листья табака, завернутые в бумагу. В процессе курения сигарет сгорают и сам табак, и обертка. Поэтому человек фактически дышит продуктами горения. «Топливом» же для электронных сигарет служит специальная жидкость, которая испаряется при парении. Чтобы пар получался «вкуснее», в жидкость добавляют различные ароматизаторы, состав которых строго не регламентируется, но никотин в жидкости при этом остается, он испаряется вместе с жидкостью, а затем также по-

Диагноз - EVALI

падает в легкие при вдыхании пара.

В чем скрытая опасность электронных сигарет

В составе жидкости для вейпа присутствует все тот же никотин, но помимо него там находятся еще и масла, в задачу которых входит обеспечение процесса «правильного» ее испарения. Пар в электронных сигаретах – это клубы белого ароматного дыма, образующегося за счет добавления в жидкость глицерина, масляного раствора витамина Е, пропиленгликоля и других добавок. Для организма эти вещества сами по себе не опасны. Однако, попадание капель масла в легкие может обернуться серьезной проблемой. Масло закупоривает мелкие бронхиолы, что препятствует поступлению в легкие кислорода. Парение вейпов иссушает легочную ткань и слизистую оболочку дыхательных путей, что облегчает проникновение в них инфекции (бактериальной, вирусной или грибковой). Нарушается газообмен, что приводит к кислородной недостаточности (гипоксии).

Клиническая картина данного заболевания может сильно отличаться у тех или иных пациентов (скорее всего, это связано с тем, что разные жидкости для вейпов содержат разные химические вещества), тем не менее есть общие симптомы, характерные для EVALI.

Основные симптомы EVALI

Повышение температуры, озноб и резкая потеря в весе. Данные симптомы встречаются у 85 % заболевших.

Одышка, боли в груди, кашель – встречаются у 95 % больных.

Проявления болезней желудочно-кишечного тракта (рвота, диарея, боли в животе) – встречаются у 77 % заболевших.

Тахикардия (учащенное сердцебиение) встречается более чем у половины больных - 55 %.

Гипоксия

Анализ крови показывает повышенное содержание лейкоцитов.

Отдельные симптомы EVALI схожи с проявлениями совершенно разных патологий – от заболевания сердца и сосудов до патологии желудочно-кишечного тракта, от ревматических заболеваний до онкологии.

В основе развития EVALI лежит острое повреждение легочной ткани. Врачи указывают на большое сходство данного заболевания с острой двусторонней пневмонией.

Диагностика EVALI усложняется тем, что проявления данной болезни могут говорить и о других возможных патологиях. Нередко данную болезнь ошибочно путают с бактериальной пневмонией, и тогда назначенное врачами лечение антибиотиками оказывается неэффективным, а у больного на фоне этого лечения может раз-

виться дыхательная недостаточность. Если пациент никак не реагирует на лечение антибиотиками (или ему становится хуже), а в анамнезе имеется информация о курении электронных сигарет или употреблении вейпов, то вероятнее всего у него EVALI.

Лечение больных с EVALI

Специального протокола лечения больных EVALI в настоящее время не существует.

В тяжелых случаях пациенты с EVALI попадают в отделения реанимации и нуждаются в искусственной вентиляции легких.

Как не заболеть EVALI

Единственный надежный способ не заболеть EVALI – это решительный отказ от парения вейпов и использования электронных сигарет. Учитывая тот факт, что основными потребителями электронных сигарет и вейпов являются несовершеннолетние, в задачу родителей входит – убедить подростков в целесообразности осознанного отказа от использования ими этих электронных устройств.

Какова ситуация с EVALI в России

В июле 2021 года в Москве был зарегистрирован первый случай заболевания EVALI. В Морозовскую больницу поступил 17-летний юноша с симптомами тяжелой пневмонии и общей интоксикации. За две недели до госпитализации у него стали нарастать одышка и кашель, повысилась температура, появились рвота и боли в животе. За полмесяца он потерял в весе 10 кг.

Как впоследствии было установлено, появление и развитие этих симптомов было вызвано тем, что за 1,5 месяца пациент активно «парил» вейпы, и на момент его госпитализации его легкие закупорила масляная пленка от курительной «жижи».

Итоги исследования завершились следующим резюме: «Повреждения легких, связанные с употреблением электронных сигарет (EVALI), представляют собой серьезную проблему для общественного здравоохранения, значительно повышая показатели заболеваемости и смертности, особенно среди молодежи».

Подводя некоторые итоги сканному выше, можно сделать следующие выводы: несмотря на то, что производители электронных средств доставки никотинапозиционировали свою продукцию как безопасную альтернативу традиционному курению, на практике это оказалось не так: они смертельно опасны.

Безопасного курения не существует, и это нужно принять как очевидный факт.

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тюменской области

НАШ САД И ОГОРОД

Февральские хлопоты в саду и огороде

Солнце - на лето, зима - на мороз! Февральские денечки стали значительно длиннее, солнышко светит уже по-весеннему.

6. Наполняем теплицу снегом, для предотвращения иссушения почвы.

7. Утаптываем снег в пристольных кругах деревьев, от повреждения стволов плодовых мышами.

8. Посев Лобелии. Самый лучший способ - на снег.

9. Чистим хвойные от снега, чтобы не обломились ветки.

10. Для более раннего урожая томатов сеем несколько кустиков, для балконного выращивания (Каменный цветок, Балконное чудо). Первые плоды появятся у вас уже в мае, когда выставите их в теплицу.

11. Пора заносить корни хризантемы мультифлоры из подвалов, чтобы она могла нарастить корневую порось для черенкования.

12. И, конечно же, пополняем свои запасы семян, новинок в продаже много. Все хочется попробовать вырастить.

Скушать никогда, работ в предвкушении огородного сезона хоть отбавляй. А за работой и время до встречи с весной пролетят незаметно.

Пресс-служба ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области

ЛУЧШАЯ ВЫПЛАТА ПО СТРАНЕ

3 400 000 ₽ СРАЗУ

ЗАКЛЮЧИ КОНТРАКТ В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ

8 (3452) 79-19-05

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЕЖЕДНЕВНЫЕ РЕЙСЫ
Выезд из Тюмени в 9.45
Выезд из Бердюжья в 14.00
Тел.: 8-982-786-64-75,
Роман
ИНН 720934015225. Реклама

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА
РЕМОНТ КРЫШ, ЗАБОРОВ, САЙДИНГ, ХОЗБЛОКИ, ФУНДАМЕНТ, БЕСЕДКИ, ОТМОСТИ, ДОРОЖКИ, БАНИ, НАВЕСЫ, ВНУТРЕННЯЯ ОДЕЛКА, САРАИ, УТЕПЛЕНИЕ КРЫШ И МНОГОЕ ДРУГОЕ.
ЗАМЕНА ПОЛОВИН СЕМЬЯМ УЧАСТНИКОВ ПОДЪЕМ ДОМОВ СВОИ И ПЕНСИОНЕРАМ ЗАМЕНА ВЕНЦОВ СКИДКИ 15-30% ПРЕДСТАВЛЯЕМ СВОИ МАТЕРИАЛЫ 8-967-382-90-77 Юрий

ВАША РЕКЛАМА ЗДЕСЬ 2-24-43

Уважаемые жители Бердюжского округа!
У вас есть возможность выпустить газету «Новая жизнь» за 50 рублей в месяц.
Для этого нужно оформить ПОДПИСКУ В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ.

Ваш экземпляр газеты будет ждать вас в редакции в дни выхода – среду и пятницу.

УЧРЕДИТЕЛЬ -
Департамент общественных связей Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Главный редактор:
Владислав Андреевич УДИЛОВ.

Редактор:
Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА.

ТЕЛЕФОНЫ:
Главного редактора – 2-22-73, редактора – 2-24-73, обозревателя – 2-20-68, рекламного отдела – 2-24-43, дизайнера-верстальщика – 2-15-07, гл. бухгалтера – 2-24-54, Редакция радиовещания – 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная. АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9. **рекламный отдел:** b34554@mail.ru **e-mail:** newlife-redaktor@yandex.ru
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Индекс издания 54335.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Тираж 784. Заказ 12. Цена 17 рублей 30 копеек. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 10.02.2026 г. в 11-00, факт. - 10.02.2026 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 10.02.2026 г.